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教育委員会会議録 

日 時 令和６年３月４日（月） ９時１０分～１０時００分 

場 所 阿久比町役場 会議室１０１ 

出席委員 
教 育 長  竹内  淳 職務代理者  中條屋 由香里 

委   員  竹内 賢司 委   員  竹内 比名子 

欠席委員 委   員  稲葉 清仁 

 

 

出席した 

職  員 

教 育 部 長  中川  学       社会教育課長 山内 秀明 

指 導 主 事  万年 誠治       指 導 主 事 小浦 正寛   

学校教育課長補佐兼給食センター所長  新海 美智   給 食 係 長 平野 麻里 

 学校教育係長 生田 望 

作 成 者 庶 務 係 長 市川 裕也 

１ 前回教育委員会議事録確認 

 

２ 教育長報告 

 

３ 議事 

（１） 令和６年度阿久比町教育方針について 

 

（２） 「阿久比町青少年健全育成地区推進事業費補助交付金要綱」の改正について 

 

（３） その他 

 

４ 報告及び連絡事項    

（１） アレルギー対応除去食提供（令和５年度年間報告および令和６年度予定）について 

 

（２） 教育委員行事日程について 

 

（３） その他 
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【令和６年３月４日（月）開催の教育委員会会議 会議録】 

１ 前回教育委員会会議議事録承認 

 

２ 教育長報告 

（竹内教育長） 

  ○ 今年度も残１ヶ月。３月１日、阿久比高校の卒業式に出席。以降、６日に阿久比中学校卒 

業式、１５日にほくぶ幼稚園卒園式、１９日に各小学校卒業式、２５日に各保育園卒園式が 

予定されている。また、社会教育関連の団体についても、３月２日にはスポーツ少年団の卒 

団式、少年少女発明クラブの閉校式が行われた。 

  〇 ３月２９日に教職員退職辞令伝達式が行われる。教育委員の方々もご出席を。 

  〇 ３月３日、長久手市「ジブリパーク」内にて「魔女の谷」が新たにオープンすることで内

覧会に参加した。１日歩くと映画の世界を実際に見ることができ、楽しむことが出来るので

ないか。 

  〇 阿久比スポーツ村の交流センター、陸上競技場等の今後の活用予定、改修工事予定につい 

て案内。有効に活用できるよう長期的な計画策定のため、今後も検討していく。 

 

３ 議 事 

（１） 令和６年度阿久比町教育方針について 

＜ 要 約 ＞ 

   （学校教育課 万年指導主事） 

     昨年度、「あいちの教育ビジョン２０２５」の基本理念に沿って、阿久比町教育基本的理 

念も改訂したが、今年度については「具体的な方策」として「令和６年度のテーマ 健やか 

な体と心を育む教育を充実させ、子どもたちが生涯にわたって生き生きと活動するために 

必要な力を育てよう」とした。具体的には幼保小中一貫教育の推進として、令和６年度より 

新たな枠組みとして「体力向上」「英語教育」を進める。 

「体力向上」については、子どもたちの体力向上と運動をする子とそうでない子の二極 

化が進む現状の改善を目的とするもの。「英語教育」についてはグローバル社会において英 

語力の向上がますます重要となってきていることや、 学習指導要領の改訂により外国語活 

動を３、４年生から実施することとなり、 幼保小中との繋がりや発達段階を意識した英語 

教育の充実を図っていくことで子どもたちの力を伸ばしていくことを目的とするもの。 

 また、これまでの特別支援教育については、町の特別支援教育部会として引き続き教育 

支援の充実を目指す。今年度まで取り組んでいることを踏まえ、重点施策の教員・保育士の 

力量向上の項目に「なんだそうだったんだ 合理的配慮の活用・研修」を追記。合理的配慮 

についての具体的事例を共有し、活用していく。 

  

   （社会教育課 山内課長） 

     昨年度と大枠としては変更なし。５本の柱として「１ 生涯にわたる多様な学習機会の 

提供と支援を図る」「２ 家庭教育及び青少年健全育成の推進を図る」「３ 人権教育と男 
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女共同参画社会の推進を図る」「４ 文化・芸術・スポーツ活動の支援と充実を図る」「文化 

財の保護・保全を図る」を掲げ、取り組んでいく。 

 

   ＜ 質 問 ＞ 

   （中條屋委員） 

 「なんだそうだったんだ 合理的配慮の活用・研修」についてもう少し具体的にご教示い 

ただきたい。 

 

   （万年指導主事） 

     例えば特別支援学級に在籍している児童生徒や個別の支援を要する通常の学級の児童生

徒に対し、授業を落ち着いて受ける事が出来るよう具体的に１日の日程を掲げたり、整理

整頓をする場合に整理された写真等を掲示することでそれが出来る等、視覚的支援をした

ことでの成功事例、各々の教員の気付いたところ、わかったところを事例集として冊子や

データで残し、教員が今後の参考にしていく等、情報を共有できるような形を目指してい

る。既にこれを行ってはいるが、より多くの先生方が活用してもらえるような状態を作っ

ていきたい。 

 

   （竹内（賢）委員） 

     「英語教育」について、「国際共通語としての英語力向上」と記載してあるが、英語を通

して その「英語圏の社会を理解する」というような記載があると良いとも思う。 

 

   （万年指導主事） 

     基本的には愛知県の「あいちの教育ビジョン２０２５」に記載されている中での目指す

ところと、阿久比町が目指すところの部分とで共通する内容ということでその言葉を記載

した。 

 

   （竹内（比）委員） 

     社会教育に関する「（２）家庭教育と青少年健全育成の推進」について、現状をご教示い 

ただきたい。特に「家庭教育推進協議会」や「家庭の日」での取り組みについてご教示いた 

だきたい。 

 

   （山内課長） 

     町の「家庭教育推進協議会」は年２回実施。その他、以前は PTA や教員の尽力もあり、 

親子ビーチボール等各種イベントも実施していたが、現在はその負担軽減のため、実質、社 

会教育課が主体となったイベントを実施する形が主となっている。 

また、各地区、各学区の「家庭教育推進協議会」は学校教頭を中心に様々な活動を実施し 

ている。 

 「家庭の日」については毎月第３日曜日を定めており、スポーツ村の陸上競技場を無料開 
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放したり、ふれあいの森の体育室を一般開放している。 

 

＜ 採 決 ＞ 

全委員、「異議なし」 

 （２）「阿久比町青少年健全育成地区推進事業費補助金交付要綱」の改正について 

  ＜ 要 約 ＞ 

（山内課長） 

    各事業及び自治会の青少年健全育成事業の円滑な推進を図るために補助金を交付すること 

を目的としたもの。基本的記載事項や用途の変更はなし。押印廃止による要綱改正。令和６ 

年４月１日から施行。 

 

＜ 採 決 ＞ 

全委員、「異議なし」 

 

４ 報告及び連絡事項 

  ○ アレルギー対応除去食提供（令和５年度年間報告および令和６年度予定）について 

    令和５年度の年間実績報告と６年度予定の報告。食物アレルギーを持つ児童・生徒、園児 

に対し、学校や園、保護者と連携し、卵・乳の除去食を提供している。新規申込みと不要と 

なったケース等の報告。 

 

  ○ 教育委員行事日程について 

    ３月分、４～６月分の行事日程を説明。学校訪問に関する各委員の出席のお願い。 

 

○ その他 

 ・他県での食に関する事故発生を受け、各校へ注意喚起を行う。 

・中條屋委員を「子ども・子育て審議会委員」に推薦。 

・竹内（比）委員を「いじめ等問題対策連絡協議会委員」に推薦。 

・給食の食数対応について（ラーケーション等に関連）説明。 

・３月議会（令和６年度当初予算）について説明。 

・スポーツ村交流センターの今後の改修について説明。 

 

 


